

# 习近平主持召开中央审计委员会第一次会议强调 加强党对审计工作的领导 构建全面覆盖权威高效审计监督体系

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,改革审计管理体制,组建中央审计委员会,是加强党对审计工作的领导重大举措。要落实党中央对审计工作的部署要求,加强全国审计工作统筹,优化审计资源配置,做到应审尽审、凡审必严、严肃问责,努力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际出席会议。

习近平在讲话中指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。中央审计委员会要强化顶层设计,提高把方向、谋大局、定政策、促改革能力,为审计工作提供有力指导。审计机关要树立“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威和集中统一领导,落实党中央对审计工作的部署要求。要拓展审计监督广度和深度,消除监督盲区,加大对党中央重大政策措施贯彻落实情况跟踪审计力度,加大对经济社会运行

中各类风险隐患揭示力度,加大对重点民生资金和项目审计力度。地方各级党委要加强对本地区审计工作的领导。

习近平指出,要深化审计制度改革,解放思想、与时俱进,创新审计理念,及时揭示和反映经济社会各领域的新情况、新问题、新趋势。要加强对全国审计工作的领导,强化上级审计机关对下级审计机关的领导,加快形成审计工作全国一盘棋。

习近平强调,各地区各部门特别是各级领导干部要积极主动支持配合审计工作,依法自觉接受审计监督,认真整改审计查出的问题,深入研究和采纳审计提出的建议,完善各领域政策措施和制度规则。中央审计委员会各成员单位更要带头接受审计监督。各地区各部门特别是各级领导干部要及时、准确、完整地提供同本单位本系统履行职责相关的资料和电子数据,不得制定限制向审计机关提供资料和电子数据的规定,已经制定的要坚决废止。对有意设置障碍、推诿拖延的,要进行批评和通报;造成恶劣影响的,要严肃追究问责。审计机关要严格遵守纪律,对违反纪律规定的要严肃查处。

会议审议通过了《中央审计委员会工作规则》、《中央审计委员会办公室工作细则》等。 ■据新华社

## 湖南实施“121创新人才培养工程” 5年培养百名中青年首席科学家

本报5月23日讯 昨日,省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省教育厅等10个部门联合发文,印发《湖南省121创新人才培养工程实施办法》,计划5年内选拔培养100名中青年首席科学家、200名中青年领军人才和1000名学术技术带头人,为湖南创新引领开放崛起提供高质量的智力支撑。

据悉,“121工程”的选拔对象为全省各企事业单位及社会组织(含中央在湘单位、部队)中的创新

型中青年专业技术人才,重点围绕科技创新、产品创新、文化创新、管理创新等重大创新领域,向从事前沿科技研究的专业技术人才和支撑企业提高自主创新能力的创新人才倾斜。其中,中青年首席科学家和领军人才要求年龄在50周岁以下、具有博士学位和正高级专业职称,学术技术带头人要求45周岁以下、具有研究生学历和高级专业技术职称,特别优秀者可以适当放宽条件。 ■记者 孙敏坚



5月23日,中南大学科技园(研发)总部项目正式开园,规划用地148亩,总投资约20.85亿元。记者 田超 张颐佳 摄

## 长沙公安推出服务经济社会民生发展“二十条” “虚拟警察”24小时网上巡查

本报5月23日讯 今日,长沙市公安局正式推出《长沙市公安局服务经济社会民生发展二十条措施》(简称《措施》),涵盖公安机关侦查破案、窗口服务、治安防控、矛盾化解、网络管理、信访投诉等方面的工作。

长沙市公安局党委副书记、常务副局长车丽华对“二十条措施”进行了解读。

### 组建专门力量 打击侵犯知识产权犯罪

近三年,长沙打击侵犯知识产权类犯罪的受立案数量、抓获犯罪嫌疑人数量均呈逐年上升趋势。针对这一情况,目前,长沙公安正在筹建专门的知识产权犯罪侦查部门,强化专业民警的业务培训,以此提高打击知识产权犯罪的专业度和精准度。

同时,长沙公安还将强力推进扫黑除恶专项斗争、依法打击危害食品药品环境安全违

法犯罪,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

### 智慧警务平台方便群众

在提升警务效能方面,长沙公安正在全力打造“便民服务”智慧警务平台,该平台将按照“统一身份认证、统一支付、统一物流、统一评价”理念,采取“预约服务”“扫码支付”“免费照相”等措施,开辟方便企业和群众“马上办、网上办、一次办”的“绿色通道”。同时,还为企业和团体,提供集中预约、统一办理。

### “虚拟警察”24小时巡查

长沙公安将充分利用网警的专业警种优势,加强网络安全巡查执法,设立网安警务室,指导技术防护、应急处置工作,防止黑客攻击和网络安全事故。还将设立“报警岗亭”和“虚拟警察”,24小时开展巡查,随

时受理网上报警、求助。定期向社会通报当前计算机病毒疫情状况,并提出防范查杀计算机病毒的措施和办法。

■记者 杨洁规 通讯员 孔奕 王思韵

### 延伸

## 扫黑除恶 长沙抓了500人

今年以来,长沙警方收集涉黑涉恶各类线索400余条,先后成功侦办“5.5”、“4.01”等涉黑涉恶专案,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人500余人,形成了强大的打击声势。



扫一扫看“二十条”

## 视点

# 紧急叫停畸形的校园网络投票

“网络投票引发的刷票、拉票行为诱导学生投机取巧、助长功利之心,与学校的育人目标背道而驰。”22日,浙江省教育厅有关负责人称,浙江省教育行政部门已要求各市、县(市、区)教育局,坚决禁止各高校用QQ群、微信给学生荣誉评选刷票、拉票的行为。(5月23日中国新闻网)

说实话,在朋友圈或好友群里遇到这样的拉票信息,大多数人是很烦的,但偏偏这样的信息越来越多,大到机关单位、小到幼儿园,各种各样的拉票层出不穷。这些刷屏的拉票信息,除了占用他人时间,绑架熟人之外,最关键的问题在

于,它制造了一种新的不公平。

在拉票信息中,学校的各种评选占了很大的比重,家长们为了让自己孩子的票数领先,可谓铆足了劲发动一切力量来投票,甚至花钱买刷票的“水军”来冲击票数。原本意在通过公平投票评选出优秀学生的行动,最后成为了“拼爹妈”“拼关系”甚至是“拼财力”的活动。在成人世界,或许因为习惯了这种“操作”而觉得无可厚非,但在孩子的世界,就很容易造成负面影响,让他们形成“有关系就可以搞定一切”的现实功利思维。况且,大多数被发动投票的人对被评选者根本不了解,只

是出于一种应付或出于报酬诱惑而随意投个票而已,这样一来,就失去了票选的意义,只是沦为了一个数字比拼而已。

另外,机构、学校之所以热衷于发起这样的网络投票评选活动,不排除有现实目的在其中,例如扩大机构、学校的知名度,推广该机构或学校的公众号,增加社会关注度。这种商业思维将参与评选的个人进行绑架,进而又对个人的社会关系进行了绑架,在个人动用社会关系的过程中,总会存在有的人社会关系强大,有的人社会关系弱,这就直接将一些表现优秀却没什么社会关系的

个体置于了弱势,譬如有的孩子即使在学校表现得再好,但如果父母拉票能力比不上别人的父母,那么就只好眼睁睁看着远不如自己的同学票数高居榜首,而自己远远居后,这对孩子的心灵无疑会造成极大的伤害,更会扭曲他们的价值观。

浙江省针对校园网络投票活动出台的这一规范性通知无疑是有现实意义的,学校是一个教书育人的场所,理应秉持公正公平的原则进行各类评选,哪怕趋于保守也没关系,而不能为了追逐流行、制造噱头而跟风。最重要的是,要时时注意给孩子正确的引

导,并给予他们合理的价值判断,这个判断就需要建立在公平、真实的基础上,而不是畸形的、走偏的网络投票上。

浙江的做法在遏制泛滥的校园网络投票方面是值得肯定的,同时也值得推广,今后,针对学生的各种投票评选理应控制在校园内,校外人士应禁止参与,且不能重复投票。同时还要禁止学校与投票平台合作,杜绝拿学生的荣誉、投票人士的个人信来作为提高平台关注度的牺牲品,不能让“刷票行为”成为校园评选的助推器,让校园评选落入功利性的陷阱。 ■本报评论员 张英